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ŠAKIŲ RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS
CENTRALIZUOTAS SAVIVALDYBĖS VIDAUS AUDITO SKYRIUS
ŠAKIŲ RAJONO SAVIVALDYBĖS 2014 – 2015 METŲ ADMINISTRACINĖS NAŠTOS MAŽINIMO  PRIEMONIŲ PLANO VYKDYMO VERTINIMO VIDAUS AUDITO
 ATASKAITA

2015 m. rugsėjo 9 d. Nr.AS3-(24.1) - 4
Šakiai

I. ĮŽANGA

Vidaus audito motyvas. Šakių rajono savivaldybės administracijos administracinės naštos mažinimo priemonių vykdymo vertinimas atliktas vadovaujantis Šakių rajono savivaldybės administracijos Centralizuoto savivaldybės vidaus audito skyriaus 2015 metų patvirtintu veiklos planu.

Vidaus audito subjektas. Šakių rajono savivaldybės administracija, įstaigos kodas – 188772814, įstaigos adresas – Bažnyčios g.4, Šakiai, LT – 71120. Audituojamuoju laikotarpiu Šakių rajono savivaldybės administracijos direktoriumi dirbo Evaldas Sniečkus. 

Vidaus audito trukmė.  2015 m. rugpjūčio 28   d. - 2015 m. rugsėjo 9 d. (iš viso 9 d.d.).
Audituojamas laikotarpis.  Nuo 2015 m. sausio 1 d. iki 2015 m. birželio 30 d. (2015 m. I pusmetis).
Vidaus audito tikslas. Nustatyti ir įvertinti, ar Šakių rajono savivaldybėje įgyvendinamos administracinės naštos mažinimo priemonės: administracinės naštos mažinimo priemonių planas, jo įgyvendinimas ir kitos įstatymo nustatytos administracinės naštos mažinimo priemonės. Vertinti ar yra reglamentuota, kas vykdo administracinės naštos mažinimo priemones, kas vykdo administracinės naštos stebėseną ir prevenciją bei administracinės naštos mažinimo priemonių plano vykdymo kontrolę.
Vidaus audito vykdytojai. Vidaus auditą atliko Šakių rajono savivaldybės administracijos Centralizuoto savivaldybės vidaus audito skyriaus vedėja Irena Kasparaitienė.

Vidaus audito apimtis. Siekiant įvertinti galimą riziką nustatytų tikslų įgyvendinimui, peržiūrėti Šakių rajono savivaldybės 2014 – 2015 metų administracinės naštos mažinimo priemonių plano vykdymą  per 2015 metų I pusmetį bei neįgyvendintų priemonių vykdymą.
Vidaus audito procedūros bei vertinimo kriterijai. Vidaus audito metu pakankamiems ir patikimiems įrodymams gauti yra taikomos šios procedūros:
· tikrinimo (rašytinių dokumentų nagrinėjimas);

· analitinės (analizuojami pateikti duomenys);

· apklausos (pokalbiai su darbuotojais);

· kitos vidaus audito procedūros.

Vidaus audito metu buvo vertinama, ar savivaldybėje nustatyti tikslai bei uždaviniai įgyvendinami, ar ši veikla tinkamai dokumentuojama. Vertinimo kriterijais buvo naudota Lietuvos Respublikos įstatymai, savivaldybės tarybos sprendimai, savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymai ir kiti teisės aktai, reglamentuojantys 2014 – 2015 metų administracinės naštos mažinimo priemonių plano vykdymą.

Vidaus auditas atliktas vadovaujantis Lietuvos Respublikos vidaus kontrolės ir vidaus audito įstatymu, Šakių rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2010 m. rugpjūčio 11 d. įsakymu Nr.AT-1011 patvirtinta Centralizuoto savivaldybės vidaus audito skyriaus vidaus audito metodika ir kitais galiojančiais norminiais aktais, reglamentuojančiais vidaus audito atlikimą. 

Vidaus audito metu analizuojamas ir vertinamas rajono savivaldybės 2014 – 2015 metų administracinės naštos mažinimo priemonių plano vykdymas 2015 -01-01-2015-06-30.

Ataskaita teikiama Šakių rajono savivaldybės administracijos direktoriui. 


Norminiai teisės aktai, reglamentuojantys administracinės naštos mažinimą:


Lietuvos Respublikos 2012 m. lapkričio 8 d. Administracinės naštos mažinimo įstatymas Nr.XI-2386;

Šakių rajono savivaldybės tarybos 2014 m. balandžio 30 d. sprendimas Nr.T-160 „Dėl rajono savivaldybės 2014-2015 metų administracinės naštos priemonių plano tvirtinimo“.

II. DĖSTOMOJI DALIS
Rajono savivaldybės 2014 – 2015 metų administracinės naštos mažinimo priemonių  plano vykdymas per 2015 metų I pusmetį

Tikslas – vidaus audito metu nustatyti ir įvertinti, ar savivaldybėje vykdomos administracinės naštos mažinimo priemonės, ar administracinės naštos mažinimo priemonės priemonės įgyvendinamos laikantis Lietuvos Respublikos administracinės naštos mažinimo įstatymo ir kitų teisės aktų reikalavimų. 

Vykdant Lietuvos Respublikos administracinės naštos mažinimo įstatymo nuostatas, atliktas Šakių rajono savivaldybės 2014 – 2015 metų administracinės naštos mažinimo priemonių plano, patvirtinto Šakių rajono savivaldybės tarybos 2014 m. balandžio 30 d. sprendimu Nr.T – 160 „Dėl rajono savivaldybės 2014 - 2015 metų administracinės naštos mažinimo priemonių plano tvirtinimo“ vykdymo vertinimas. Rajono savivaldybės 2014 – 2015 metų administracinės naštos mažinimo priemonių plane numatyta keturiolika priemonių, iš jų: 2014 metais – 11 priemonių, 2015 metų I pusmetyje – nenumatyta nė vienos priemonės ir 2015 metų II pusmetyje – 3 priemonės, kurios turėtų užtikrinti administracinės naštos mažinimo procesą kuo mažesnėmis sąnaudomis pasiekti teisės aktuose numatytus tikslus, taip pat numatyta vykdyti administracinės naštos stebėseną ir prevenciją, užtikrinti administracinės naštos mažinimo priemonių plano vykdymo kontrolę bei viešinti  informaciją apie administracinės naštos mažinimo priemonių vykdymą.

Vadovaujantis Lietuvos Respublikos administracinės naštos mažinimo įstatymo 6 straipsnio 1 dalies nuostata (nuo 2014-10-01) „Administracinės naštos mažinimo priemonės įtraukiamos į savivaldybių taryboms teikiamus tvirtinti savivaldybių strateginių veiklos planų projektus“,  Šakių rajono savivaldybės tarybos 2014 m. gruodžio 22 d. sprendimu Nr.T-395 „Dėl rajono savivaldybės 2011 – 2017 metų plėtros strateginio plano pakeitimo“ patvirtintame  rajono savivaldybės 2011 – 2017 metų plėtros  strateginiame plane patvirtinta 2.6.4.6 administracinės naštos mažinimo priemonė.

Atliekant Šakių rajono savivaldybės 2014 – 2015 metų administracinės naštos mažinimo priemonių plano vertinimą nustatyta, kad patvirtintame administracinės naštos mažinimo priemonių plane per 2015-01-01 – 2015-06-30 laikotarpį nenumatyta įgyvendinti nė vienos priemonės. Pagal patvirtintą planą nėra įgyvendinta priemonė „peržiūrėti technines sistemines galimybes internetu priimti saugiu elektroniniu parašu pasirašytus dokumentus“ (2014 m. II ketvirtis), kitos priemonės įgyvendintos.


Vidaus audito 2015 m. balandžio 7 d. ataskaitoje „Šakių rajono savivaldybės 2014-2015 metų administracinės naštos mažinimo priemonių plano vykdymo vertinimas“ buvo pateikta rekomendacija dėl  priemonės „peržiūrėti technines sistemines galimybes internetu priimti saugiu elektroniniu parašu pasirašytus dokumentus“ įgyvendinimo, numatytas įgyvendinimo terminas iki 2015 metų pabaigos. 


Šakių rajono savivaldybės 2014 – 2015 metų administracinės naštos mažinimo  priemonių plano vykdymo vertinimą atlieka Centralizuotas savivaldybės vidaus audito skyrius ir ataskaita skelbiama Savivaldybės interneto svetainėje adresu www.savivaldybe@sakiai.lt kas pusmetį.

Vidaus audito metu nustatyta:

1. Šakių rajono savivaldybės 2014-2015 metų administracinės naštos mažinimo priemonių plane per 2015 metų I pusmetį nebuvo numatyta įgyvendinti nė vienos administracinės naštos mažinimo priemonės.

2. priemonė 1.1.  – „peržiūrėti technines sistemines galimybes internetu priimti saugiu elektroniniu parašu pasirašytus dokumentus“ neįgyvendinta. Pagal savivaldybės tarybos  2014 m.  balandžio 30 d. sprendimu Nr. T-160 patvirtintą rajono savivaldybės 2014 – 2015 metų administracinės naštos mažinimo priemonių planą  šios priemonės įgyvendinimo terminas 2014 m. II ketvirtis, tačiau priemonė buvo neįgyvendinta.  Vidaus audito 2015 m. balandžio 7 d. ataskaitoje „Šakių rajono savivaldybės 2014-2015 metų administracinės naštos mažinimo priemonių plano vykdymo vertinimas“ buvo pateikta rekomendacija dėl šios priemonės įgyvendinimo. Pateiktame rekomendacijų įgyvendinimo priemonių plane numatyta šią priemonę įgyvendinti iki 2015 metų pabaigos. Šakių rajono savivaldybės administracijoje 2015 metų II pusmetyje bus įdiegta elektroninė dokumentų valdymo sistema, bus sukurtos techninės sisteminės galimybės internetu priimti saugiu elektroniniu parašu pasirašytus dokumentus. Šiuo metu  teikiama reikalinga informacija dokumentų valdymo sistemos diegimui, vyksta praktiniai mokymai. 

1.11. priemonė – „skelbti informaciją vietos spaudoje ir rajono savivaldybės interneto svetainėje, skatinant vietos verslininkus įsigyti įvairius leidimus naudojantis internetu, per portalą „Verslo vartai“ (kas pusmetį) vykdoma. Savivaldybės interneto portale nurodyta nuoroda į „Verslo vartus“ skiltyje „Paslaugos“,  „Verslo licencijos ir leidimai“, per „Elektroninius valdžios vartus“ galima užsisakyti visų Lietuvos Respublikos savivaldybių teikiamas paslaugas, taip pat yra informacija apie portalą „Verslo vartai‘ skelbiama savivaldybės interneto svetainėje „Pradžia“, skiltyje „Paslaugos“ – „Administracinės paslaugos“, taip pat skiltyje „Ūkio skyriaus paslaugos“.

3.1. priemonė – „pateikti Centralizuoto savivaldybės vidaus audito  skyriui informaciją apie administracinės naštos mažinimo priemonių įgyvendinimą“ įvykdyta – savivaldybės administracijos  struktūriniai padaliniai informaciją pateikė (raštu arba žodžiu).


3.2. priemonė – „vertinti administracinės naštos mažinimo priemonių plano vykdymą“ -  įvykdyta – 2015 m. balandžio 7 d. parengta ataskaita Nr.AS-3-(24.1)-3 „Šakių rajono savivaldybės 2014 – 2015 metų administracinės naštos mažinimo  priemonių plano vykdymo vertinimas“ (už 2014 m. II pusmetį). 

4.1. priemonė – „skelbti Centralizuoto savivaldybės vidaus audito skyriaus ataskaitas dėl administracinės naštos mažinimo priemonių plano vykdymo vertinimo Šakių rajono savivaldybės interneto svetainėje“ įvykdyta -  vidaus audito ataskaita savivaldybės interneto svetainėje paskelbta 2015 m. balandžio 7 d.

Vidaus kontrolė, vykdant Šakių rajono savivaldybės 2014 -2015 metų administracinės naštos mažinimo priemonių planą, vertinama gerai.

III. IŠVADOS


 Atlikus Šakių rajono savivaldybės 2014 – 2015 metų administracinės naštos mažinimo priemonių plane patvirtintų administracinės naštos mažinimo priemonių vykdymo vertinimą už 2015 m. pirmąjį pusmetį nustatyta, kad minėtame plane  2015 m. sausio –birželio mėnesiais nebuvo numatyta vykdyti administracinės naštos mažinimo priemonių.

 
1.1 priemonė -  „peržiūrėti technines sistemines galimybes internetu priimti saugiu elektroniniu parašu pasirašytus dokumentus“ neįgyvendinta. Vidaus audito 2015 m. balandžio 7 d. ataskaitoje „Šakių rajono savivaldybės 2014-2015 metų administracinės naštos mažinimo priemonių plano vykdymo vertinimas“ buvo pateikta rekomendacija dėl šios priemonės įgyvendinimo. Pateiktame rekomendacijų įgyvendinimo priemonių plane numatyta šią priemonę įgyvendinti iki 2015 metų pabaigos.  Šakių rajono savivaldybės administracijoje  2015 metų II pusmetyje bus įdiegta elektroninė dokumentų valdymo sistema, sukurtos techninės sisteminės galimybės internetu priimti saugiu elektroniniu parašu pasirašytus dokumentus. 

Vedėja                                                                                                        Irena Kasparaitienė

Biudžetinė įstaiga. Bažnyčios g. 4,  LT-71120 Šakiai;   telefonas: (8 345) 60 750;   faksas: (8 345) 60 200; 

el.paštas:sakiai.sav@is.lt; http://www.sakiai.lt. Duomenys kaupiami ir saugomi Juridinių asmenų registre, kodas 188772814

